

17 II 1935

Spiritualizarea grănitelor

16

habitu, asuetății, numai două săptămâni, dacă

va mai aduceți aminte și au spus ceva despre grănită <sup>adica</sup> ~~marginile~~ <sup>marginile</sup> însemnate pe pământ, ~~unde se compuneau~~ <sup>unde se compuneau</sup>

putărilor ~~și în~~ <sup>și în</sup> ~~țările învecinate.~~ <sup>țările învecinate.</sup> - Său ~~nu~~ <sup>nu</sup>

și astfel de grănițe - neavute ~~de~~ <sup>de</sup> ~~la~~ <sup>la</sup> ~~fața~~ <sup>fața</sup> ~~locului;~~ <sup>locului;</sup> dar

proșar de țări și a ceea. Său grănițele s'ar sufla-  
tului și despre <sup>la nume</sup> ~~despre~~ <sup>despre</sup> țări să stău ar putea

de vabă: cau, unde și cu stău ivit aceste grănițe?

Vă spuneam răzândul trecut că pe vremea când omul  
era pentru om, cum e ~~la~~ <sup>la</sup> ~~lup~~ <sup>lup</sup> pentru aed, lupii grăni-  
tele cele mai bune erau cele pustii. Dar cu timpul

omului stău mai imblăniți. În loc de a se feri  
unii de alții, au căutat să se ~~înțelegă~~ <sup>înțelegă</sup> ~~unii~~ <sup>unii</sup> pe alții.

pe urmașii; pentru interesul schimbării de mărfați, și <sup>pe urmașii</sup> ~~pe~~ <sup>pe</sup> ~~plăcerea~~ <sup>plăcerea</sup> de a se vedea. - Cei cu proastă judecată de

a călătorii, ca să spună altora că au fost în țări străine,  
socot că au făcut sprăv, mergi plecând ~~o~~ <sup>o</sup> cale

de o zi- două depărate de grănița lor. Ce să spună  
de Polynesien, ~~și~~ <sup>și</sup> de Insul de a călători,

străbat sute și sute de kilometri în largul ocean -  
vedea ~~și~~ <sup>și</sup> ca să vede locuri noua

și locuri noua, - și să ~~vedea~~ <sup>vedea</sup> ~~unde~~ <sup>unde</sup> ~~le~~ <sup>le</sup> ~~mai~~ <sup>mai</sup> depă-  
tate

mai dar, de la un timp, grănițe, în loc de a  
mai fi pustietate <sup>afica despătimă</sup> ~~afica despătimă~~ <sup>afica despătimă</sup> început să fie pretinse și repre-  
zentarea de a veni în atingea cu lumea. În







spirituale. Mica ~~blanda~~ <sup>leu</sup> grece a lui Socrate, Plato, Aristotel  
 n. cel de un fel cu ei; mica blanda si Belgie in care  
 au trait Rubens, Rembrandt si alii de aceea masura.  
 mica Norvege a lui Ibsen si Naansen... pot fi oare cautante  
 pretuite numai? După un mare ko 3 si după sind  
 Linsordela, ~~romana~~ <sup>romana</sup> ce pa expolula si milioanele bugetului?  
 sau si intinderea liniei unde vanesia merge paraprostele  
 si incare taxele?

Evident, pe cauza intinderea puterii materiale, natii -  
 uile sunt n. habue sa se prelunde după intinderea  
 puterea la spirituale. Pana acolo x intinde granita  
 istorica puterii unui popor neam, paun unde se simte puterea  
 prestigiuului sau intelectual, moral, etic - ca un  
 singur avand: puterea granita culturii sale. - Vi sta spus  
 de mult ~~de~~ de I. prof. Purcaun cum x defuncte <sup>cultura</sup> ~~civilizate~~  
 si se spe denebie de <sup>civilizate</sup> ~~cultura~~. Nu mai repet ce  
 sta spus altura.

Afirm numai atat: alaturi de granitele materiale  
 du ce in e mai mult is la veda cu man  
 scelitate stane granitele spirituale: adica marimile  
 unde x ampanse ~~in~~ <sup>in</sup> lupta puterile sufletesti  
 de una natii (mae sau mica) in lupta de  
 echilibrae cu influenta puterile sufletesti de alta  
 natii. - Si ca sa limperse leplu idea, dati-mi  
 vre sa va porste o intamplae. Cuvine pe  
 curior ege auzie de caten lui Axel Munthe de  
 cand a iesit de sub tipar. Un preter pt-a indemnat:  
 atate-o ca-i minunata. (el o ~~atate~~ <sup>Acela</sup> in traducere  
 germana). - Sta ce-a raspun cel iubitor?











